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N° 1 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 1

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“1. Considérer les pays européens et les États-Unis 
comme des alliés, mais des alliés qui ont également des 
intérêts propres à défendre, les Européens devant en 
effet construire leur autonomie stratégique pour tendre 
vers l’égalité entre les membres du partenariat;”

JUSTIFICATION

Un partenariat, une alliance ou un pacte constitue aussi une 
relation fondée des concessions réciproques. En ajoutant le 
mot “également”, nous entendons éviter de laisser penser que 
seule l’Europe doit défendre ses intérêts propres. L’ambition 
européenne de se construire une autonomie stratégique 
ouverte ne doit pas être interprétée comme un appel en faveur 
de la fin de l’Alliance transatlantique, mais plutôt comme un 
encouragement visant à inciter l’Europe à tendre vers l’égalité 
dans le partenariat, y compris en ce qui concerne les efforts.

Nr. 1 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 1

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1. de Europese landen en de Verenigde Staten als 
bondgenoten beschouwen, maar dan wel bondgenoten 
die ook eigen belangen te verdedigen hebben; het is 
immers belangrijk dat de Europeanen werken aan hun 
open strategische onafhankelijkheid om een evenwaar-
digheid in het partnerschap na te streven;”

VERANTWOORDING

Een partnerschap, alliantie of bondgenootschap is ook 
een relatie van geven en nemen, door het toevoegen van het 
woord “ook” willen we vermijden dat het overkomt alsof Europa 
enkel de eigen belangen dient na te streven. Het Europese 
streven naar open strategische autonomie mag niet worden 
geïnterpreteerd als een oproep tot een trans-Atlantische 
ontkoppeling. Het zou veeleer een incentive moeten zijn om 
evenwaardigheid in het partnerschap na te steven, ook wat 
betreft de inspanningen.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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N° 2 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 1/1 (nouvelle)

Insérer une demande 1/1 rédigée comme suit:

“1/1. Concrétiser également ce lien transatlantique 
entre nos deux pays par des relations bilatérales étroites 
et des échanges de personnes, de connaissances et 
d’idées;”

JUSTIFICATION

Bien que la proposition de résolution entende demander au 
gouvernement de renforcer les relations avec les États-Unis 
principalement au niveau européen, il convient de ne jamais 
oublier notre lien historique et privilégié avec les États-Unis, 
et le gouvernement fédéral doit tout faire pour le maintenir 
et le renforcer.

Nr. 2 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 1/1 (nieuw)

Een verzoek 1/1 invoegen, luidende:

“1/1. deze trans-Atlantische band ook tussen onze 
beide landen te realiseren via nauwe bilaterale betrek-
kingen en uitwisselingen van personen, kennis en 
ideeën;”

VERANTWOORDING

Ofschoon de resolutie de regering wenst aan te manen 
om vooral op Europees niveau de relaties met de VS aan te 
halen, mogen we nooit uit het oog verliezen welke historische 
en geprivilegieerde band we hebben met de VS en dient de 
federale regering er alles aan te doen om deze te bestendigen 
en verder uit te diepen.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)



4	 1714/002DOC 55 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N° 3 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 2/1 (nouveau)

Insérer une demande 2/1 rédigée comme suit:

“2/1. Jouer un rôle de locomotive dans l’organisation 
de ces rencontres bilatérales entre les États-Unis et les 
pays européens dans le cadre d’un tel rapprochement 
au sein de l’Union européenne comme au sein de 
l’OTAN; d’avoir l’ambition, dans ce contexte, d’orga-
niser un grand Sommet américano-européen;”

JUSTIFICATION

Au cours des auditions organisées dans le cadre de 
l’examen de la proposition de résolution, plusieurs orateurs 
ont souligné la nécessité d’organiser un grand Sommet amé-
ricano-européen pour remettre tout le monde sur la même 
longueur d’onde et pour pouvoir discuter en détail des obs-
tacles empêchant aujourd’hui l’établissement des meilleures 
relations possible. En sa qualité d’hôte des institutions de 
l’Union européenne et de l’OTAN, la Belgique devrait avoir 
l ’ambition d’organiser un Sommet transatlantique sur son 
territoire et d’en faciliter l’organisation.

Nr. 3 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 2/1 (nieuw)

Een verzoek 2/1 invoegen, luidende:

“2/1. een voortrekkersrol te spelen in het organise-
ren van deze bilaterale ontmoetingen tussen de VS en 
Europese landen in het kader van zulk een toenadering 
binnen zowel EU als NAVO; en hierbij de ambitie te 
ambiëren voor de organisatie van een grote Europees-
Amerikaanse Top;”

VERANTWOORDING

Tijdens de hoorzittingen in het kader van deze resolutie 
brachten verschillende sprekers de noodzaak aan van de 
organisatie van een grote Europees-Amerikaanse Top om 
de neuzen weer in één richting te steken en in diepte te kun-
nen spreken over de obstakels die de best mogelijke relaties 
momenteel nog verhinderen. België als gastland van beide 
de instellingen van EU en NAVO, zou de ambitie moeten 
koesteren zulk een Trans-Atlantische Top te organiseren en 
te faciliteren op haar grondgebied.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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N° 4 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 3

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“3. Relancer le dialogue politique sur les matières 
commerciales entre l’Union européenne et les États-
Unis sur les questions commerciales, en vue de relancer 
les négociations sur le PTCI;”

JUSTIFICATION

Les négociations sur le PTCI ont beau avoir été gelées, 
elles ne sont certainement pas tombées à l’eau. Dans l’intérêt 
des exportations flamandes, il demeure vital de tendre vers 
la construction d’une OTAN économique. Cet accord de 
libre-échange lierait le plus grand producteur mondial au plus 
grand marché intérieur mondial, et c’est justement pour cette 
raison que nous mettons ici aussi l’accent sur l’importance de 
renforcer nos relations avec les États-Unis. L’autorité fédérale 
doit trouver un consensus à ce sujet avec les entités fédérées.

Nr. 4 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 3

Dit verzoek vervangen als volgt:

“3. de politieke dialoog tussen de Europese Unie en 
de Verenigde Staten met betrekking tot de handel op-
nieuw op gang trekken, met het oog op de reactivering 
van onderhandelingen over TTIP;”

VERANTWOORDING

TTIP werd bevroren maar is zeker niet dood. In het belang 
van de Vlaamse export is het streven naar een economische 
NAVO nog steeds van kapitaal belang. Zulk een vrijhandels-
akkoord zou de grootste producent ter wereld verbinden met 
de grootste interne markt, juist daarom moeten we ook hier 
de nadruk zetten op het uitdiepen van de relaties met de 
VS. Federaal dient hierover afstemming te zoeken met de 
deelstaten.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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N° 5 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 3/1 (nouvelle)

Insérer une demande 3/1 rédigée comme suit:

“3/1. de rechercher la coordination en ce qui 
concerne la protection des normes internationales 
créées conjointement par l’UE et les États-Unis dans 
de nombreux domaines: économique, monétaire, 
technologique et éthique, et, dans ce cadre, de mettre 
également sur la table la coopération à la mise en 
place d’un “Conseil transatlantique du commerce et 
des technologies;”

JUSTIFICATION

Le commerce, les technologies et la diffusion des valeurs 
démocratiques doivent aller de pair et devraient être au cœur 
de notre collaboration transatlantique à un système interna-
tional ouvert et libéral. Nous devons donc prôner la préser-
vation et la perpétuation de nos normes. Au niveau fédéral, 
il convient à cette fin de rechercher une harmonisation avec 
les entités fédérées.

Nr. 5 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 3/1 (nieuw)

Een verzoek 3/1 invoegen, luidende:

“3/1. coördinatie na te streven voor de bescherming 
van de internationale standaarden die de EU en de 
VS samen schiepen op tal van vlakken: economisch, 
monetair, technologisch en ethisch en in het kader hier-
van ook de samenwerking op tafel te leggen aan een 
“Trans-Atlantische Raad voor Handel en Technologie;”

VERANTWOORDING

Handel, technologie en proliferatie van democratische 
waarden moeten hand in hand te gaan en dienen de kern uit 
te maken van onze trans-Atlantische samenwerking aan een 
open en liberaal internationaal systeem, vandaar dat we het 
behoud en voortzetten van onze standaarden dienen voorop 
te stellen. Federaal dient hierover afstemming te zoeken met 
de deelstaten.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)



71714/002DOC 55 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N° 6 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 6/1 (nouvelle)

Insérer une demande 6/1 rédigée comme suit:

“6/1. de réclamer instamment, dans ce cadre, des 
engagements concrets de la part des pays européens 
en vue, d’une part, de renforcer leurs propres capacités 
militaires et, d’autre part, de ne pas saper les institu-
tions transatlantiques existantes, et de donner le bon 
exemple en la matière;”

JUSTIFICATION

Rappeler ces principes aux Européens, comme le préco-
nise la demande n° 6 initiale, est une bonne chose. Insister 
sur des promesses et des initiatives concrètes est bien sûr 
préférable. Afin de préserver notre crédibilité, nous devons 
bien sûr donner nous-mêmes le bon exemple et accroître 
nos efforts.

Nr. 6 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 6/1 (nieuw)

Een verzoek 6/1 invoegen, luidende:

“6/1. in dat kader aan te dringen op concrete enga-
gementen van de Europese landen om enerzijds hun 
eigen militaire vermogens op te bouwen en anderzijds 
de bestaande trans-Atlantische instituties niet te on-
dergraven en hierbij een goed voorbeeld te stellen;”

VERANTWOORDING

Europeanen hieraan herinneren, zoals in het oorspronke-
lijke verzoek 6, is goed. Aandringen op concrete beloften en 
initiatieven is natuurlijk beter. Om onze geloofwaardigheid 
hierin te bewaren, dienen we uiteraard zelf het goede voor-
beeld te geven en een grotere inspanning te leveren.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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N° 7 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 9/1 (nouvelle)

Sous un titre II “Thèmes impliquant les États-Unis 
et les pays tiers”, insérer une demande 9/1 rédigée 
comme suit:

“9/1. d’œuvrer pour que les relations entre l’UE et 
les États-Unis comprennent une approche coordonnée 
en ce qui concerne:

a. les provocateurs systémiques tels que l’Iran, la 
Chine et la Russie;

b. la stabilisation de la périphérie européenne: les 
pays MENA, le Partenariat oriental et les Balkans 
occidentaux;

c. les partenaires stratégiques conjoints récalcitrants 
tels que la Turquie;”

JUSTIFICATION

Pour avoir un impact réel sur les développements géopo-
litiques, un tandem euro-américain nous procurera toujours 
une plus grande marge de manœuvre. Cela ne signifie pas 
que l’Europe doit faire des compromis sur tout ou agir dans 
le sens des intérêts américains, mais que, dans la mesure 
du possible, elle doit chercher à aligner ses actions ou à 
convaincre son allié de son approche de ces dossiers.

Nr. 7 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 9/1 (nieuw)

Onder titel II. “Thema’s die de Verenigde Staten 
en derde landen aanbelangen”, een verzoek 9/1 
invoegen, luidende

“9/1. ernaar streven dat de betrekkingen tussen de 
EU en de VS een gecoördineerde benadering omvat-
ten over:

a. systemische uitdagers als Iran, China en Rusland;

b. de stabilisatie van de Europese periferie: MENA-
landen, het Oostelijk Partnerschap en de Westelijke 
Balkan;

c. over weerspannige gezamenlijke strategische 
partners zoals Turkije;”

VERANTWOORDING

Om ware invloed te hebben op geopolitieke ontwikkelin-
gen, zal een Europees-Amerikaanse tandem ons steevast 
meer armslag geven om te kunnen ageren. Dit betekent niet 
dat Europa voor alles een compromis moet nastreven, of 
handelen in Amerikaanse belangen, maar dat Europa waar 
mogelijk moet zoeken naar gelijkschakeling van haar acties 
of haar bondgenoot dient te overtuigen van haar benadering 
in deze dossiers.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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N° 8 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 9/2 (nouvelle)

Dans le titre II susvisé, insérer une demande 9/2 
rédigée comme suit:

“9/2. d’insister, au sein des forums européens perti-
nents, sur le fait que l’UE peut clairement indiquer aux 
États-Unis quelles sont, à ses yeux, les contours de la 
relation à l’égard de pays tiers; dans quels domaines 
elle attend une coordination préalable (et comment 
s’organise cette concertation) et dans quels domaines 
elle se déclare libre et affranchie de l’approche amé-
ricaine; et ce dans le respect de la liberté d’action de 
chacun;”

JUSTIFICATION

L’Europe devrait être plus assertive et surtout plus claire 
dans ses ambitions, ses intérêts et l’approche qu’elle souhaite 
adopter dans différents dossiers. Les bons accords font les 
bons amis: un cadre clair et défini en temps opportun est donc 
indispensable à de bonnes relations.

Nr. 8 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 9/2 (nieuw)

In de voornoemde titel II, een verzoek 9/2 invoe-
gen, luidende:

“9/2. er op de relevante Europese fora op aandringen 
dat de EU duidelijk kan zeggen aan de VS wat voor haar 
de krijtlijnen zijn in de relatie ten aanzien van derde 
landen; op welke vlakken zij een voorafgaande coör-
dinatie verwacht (en hoe dat dit overleg vorm krijgt) en 
op welke vlakken zij zich vrij en ongebonden verklaart 
van de Amerikaanse benadering; dit met respect voor 
elkaars vrijheid van handelen;”

VERANTWOORDING

Europa dient assertiever en vooral duidelijker te zijn in haar 
ambities, belangen en in de door haar gewenste benadering 
in dossiers. Goede afspraken maken goede vrienden: een 
duidelijke en tijdige aflijning is dus onontbeerlijk voor een 
goede verstandhouding.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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N° 9 DE M. FREILICH ET CONSORTS

Demande 11/1 (nouvelle)

Insérer une demande 11 rédigée comme suit:

“11/1. de poursuivre toutefois les avancées histo-
riques dans la réconciliation entre Israël et un certain 
nombre de pays arabes préconisées par l’administra-
tion précédente;”

JUSTIFICATION

Il est clairement nécessaire de renforcer et de recentrer 
le processus de paix au Proche-Orient à la suite des récents 
affrontements entre Israël et le peuple palestinien. Toutefois, 
l ’Europe devrait également être en mesure d’exprimer son 
soutien à certaines avancées dans d’autres processus de paix 
qui ont conduit à un rapprochement au Moyen-Orient entre 
d’anciens rivaux de toujours et contribué à une plus grande 
stabilité dans la région.

Nr. 9 VAN DE HEER FREILICH c.s.

Verzoek 11/1 (nieuw)

Een verzoek 11/1 invoegen, luidende:

“11/1. evenwel de historische stappen in de verzoe-
ning tussen Israël en een aantal Arabische landen van 
de vorige administratie te blijven verder zetten;”

VERANTWOORDING

Er is duidelijk een versterking en bijsturing nodig van het 
vredesproces in het Nabije-Oosten na het recente treffen tus-
sen Israël en de Palestijnse bevolking. Evenwel moet Europa 
ook steun kunnen uitspreken aan enkel succesvolle stappen 
in andere vredesprocessen die leidden tot toenadering in het 
Midden-Oosten tussen vroegere aartsrivalen en bijdroegen 
aan een grotere stabiliteit in de regio.

Michael FREILICH (N-VA)
Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
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